
 İNSANLAR, YERLER VE ÇEVRELER-3

Bir yerin kuş bakışı görünüşünün kabataslak, 
ölçüsüz olarak çizilmesiyle ................. 
oluşturulur.

Yukarıda verilen tanıma göre noktalı yere 
hangi seçenekteki kelime gelmelidir?

A) plan
B) kroki
C) harita
D) ölçek

• Krokide ölçek bulunmaz. Krokideki 
uzunluklar ölçülmeden göz kararıyla 
çizilir. 

• Krokilerde herkes tarafndan bilinen 
önemli yapıların, sokak ve caddelerin 
isimleri yazılır.

• Krokilerde önemli yerleri ifade eden 
semboller kullanılır.

• Çizilen krokide kullanlan bu 
sembolleri açıklayan bir bölüm 
oluşturulur.

Yukarıda verilen özelliklerden kaç tanesi 
krokilere aittir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

Numaralandırılmış tanımlar ile yukarıda 
verilen görseldeki doğal unsurlar 
eşleştirildiğinde hangi unsur dışarıda kalır? 

1. Dört tarafı deniz veya göl sularıyla 
çevrili kara parçasıdır.

2. Yer kabuğunun çukur yerlerini dolduran 
birbiriyle bağlantılı geniş ve tuzlu su 
kütleleridir.

3. Denizin karaların içine doğru sokulmuş, 
üç tarafı kara ile çevrili kısımlarıdır.

A) Ada
B) Deniz
C) Yarımada
D) Körfez 

Aşağıda tanımı verilen unsurlardan 
hangisinde hata yapılmıştır? 

A) Irmak: Çoğunlukla denize dökülen büyük 
akarsu, nehir.

B) Göl: Karaların içindeki çukurlukları 
dolduran durgun su kütleleridir. 

C) Koy: Körfezin küçük olanıdır.
D) Plato: Çevresine göre alçakta kalmıþ 

düzlüktür.
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Hazırlayan: IU®JCliJ: 

Havann anlık durumu veya belli bir zaman 
sonra nasıl olacağı bu kurumun bilgilerine 
göre tahmin edilir. Bu tahminler 
ülkemizde ....................................................................... 
tarafından ölçülür. İnsanlar bu tahminlere 
göre günlük yaşamlarını planlarlar. 

Yukarıda verilen bilgilere göre noktalı 
yere hangi seçenekteki kurum ismi 
gelmelidir?

A) Orman Genel Müdürlüğü
B) Nüfus Müdürlüğü
C) Meteoroloji Genel Müdürlüğü
D) Karayolları Genel Müdürlüğü

Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde beşeri 
unsurlar ile ilgili bir bilgi değildir?

A) İnsanların doğada değişiklikler
yaparak oluşturdukları her şeydir.

B) İshak Paşa Sarayı beşeri unsurdur.
C) Barajların tümü beşeri unsur değildir.
D) Köprüler, saraylar,  kuleler, anıtlar

beşeri unsurdur.

Aşağıdaki görsellerden hangisi doğal 
unsurdur?

A) B)

C) D)

A) Tropikal iklim
B) Karadeniz İklimi
C)Akdeniz iklimi
D) Karasal iklim

Aşağıdaki iklim tiplerinden hangisi ülkemizde 
görülmez?

Hava olayları ile ilgili verilen seçeneklerden 
hangisi yanlıştır?

A) İnsanlar yaptıkları işler bakımından hava
durumunu takip etmektedirler.

B) Çiftçiler için hava olaylarını takip etmek
önemli değildir.

C) Gemi kaptanları hava durumunu
bilmeden yola çıkamazlar.

D) Hava durumunu bilmek ve ona göre
tedbirler almak insan hayatı için
önemlidir.

• Sel
• Çığ
• Deprem
• Heyelan

• Kasırga
• Hortum
• Yanardağ Patlaması
• Erozyon

Yukarıda verilen doğal afetlerden kaç 
tanesi Atmosfer ile ilgilidir?

A) 3
B) 5
C) 7
D) 8
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